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Selskabet for Skole- og Uddannelseshistorie  
www.uddannelseshistorie.dk  

____________________________________________________________________  

 

Generalforsamling for regnskabsåret 2025 
 

Torsdag 19. marts 2026 

Institut for Kommunikation, Københavns Universitet 
 

 

1) Valg af dirigent og referent 

Selskabet foreslog Simon Langkjær som dirigent og Christian Larsen som referent. 

Generalforsamlingen godkendte dette. 

 

Generalforsamlingen var lovlig indkaldt, idet indbydelse var udsendt 8. marts 2026, dvs. 6 uger før 

afholdelsen. Vedtægternes § 4 siger, at indkaldelse med dagsorden skal udsendes med mindst tre ugers 

varsel. 

 

2) Formandens beretning 

Formanden aflagde følgende beretning: 

 

”Kære medlemmer af Selskabet for Skole- og Uddannelseshistorie! 

 

”Selskabet udgør gennem forskning og formidling et videnskabeligt forum for oplysning, 

formidling og debat om historiske og aktuelle temaer inden for uddannelsesområdet med særligt 

fokus på Danmark. Forskning, oplysning og formidling tager udgangspunkt i et lokalt, regionalt 

og globalt perspektiv og inddrager derved samspil og sammenligning med udviklingen uden for 

landets grænser. Selskabets virkeområde omfatter alle uddannelser fra førskolealderen over 

grundskolen og de frie skoleformer, ungdomsuddannelserne, videregående uddannelser og 

voksen- og efteruddannelserne m.v.”  

 

Sådan lyder formålsparagraffen i vedtægterne for Selskabet for Skole- og Uddannelseshistorie. 

Selskabets formål er således at bibringe offentligheden ny viden om al slags uddannelse i 

Danmark med udblik til resten af verden. Dette har styrelsen i det forgangne år gjort gennem 

udgivelsen af vores årsskrift Uddannelseshistorie og et tilhørende seminar om kvinder og 

uddannelse, gennem nyhedsbreve og vores hjemmeside uddannelseshistorie.dk og gennem opslag 

på sociale medier, hvor vi informerer om, hvad det rører sig inden for uddannelseshistorien, både 

i Danmark og udlandet. 
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Ved årsskiftet til 2025 udkom den 58. udgave af selskabets årbog med et temanummer om 

kvinder og uddannelse. Nummeret er redigeret af Maria Simonsen, Jin Hui Li og Amalie Olga 

Lyngsted fra styrelsen og indeholder fem spændende artikler om kvinder og uddannelse samt en 

årsoveroversigt af Karen Egedal Andreasen, en årsbibliografi af Amalie Olga Lyngsted og 

Christian Larsen og en række anmeldelser. Artiklerne kommer vidt omkring fra pigeskoler 

omkring år 1900, over kollegiet Kvinderegensen og husholdningsskoler i midten af 1900-tallet, til 

uddannelse, arbejde og kvindelighed omkring 1970 og professionsuddannelser fra 1980 til i dag.  

 

I forbindelse med generalforsamlingen og lanceringen af Uddannelseshistorie 2024 blev der 10. april 

2025 afholdt et velbesøgt forskningsseminar på Arbejdermuseet, hvor Mikael Frausing, Annette 

Rasmussen & Karen Egedal Andreasen, Ning de Coninck-Smith & Sofie Skovbæk samt Jan 

Thorhauge Frederiksen holdt oplæg med udgangspunkt i deres bidrag til årbogen. 

 

Efter seminaret afholdtes generalforsamling for regnskabsåret 2024, hvor det blev vedtaget at 

bibeholde kontingentet på 225 kr. Selskabets økonomi er fortsat stabil, da udgifterne til 

udgivelsen af årbogen blev væsentligt nedbragt, efter vi skiftede trykkeri i 2021. 

 

Ved generalforsamlingen nåede styrelsen op på det maksimale antal medlemmer, så den nu består 

af ni medlemmer og tre suppleanter. Karin Englev blev nyvalgt, mens Amalie Olga Lyngsted, 

Jens Bennedsen, Christian Larsen og Maria Simonsen blev genvalgt. Pernille Svarre Nygaard, 

Simon Langkjær og Pelle Oliver Larsen blev nyvalgt som suppleanter. Lonnie Schoppe 

Rasmussen blev nyvalgt som revisor, mens Signe Holm-Larsen og Søren K. Lauridsen blev valgt 

som revisorsuppleanter. Styrelsen står nu med en stærk og mangfoldig besætning, der kan føre 

selskabet sikkert videre. 

 

Ved det efterfølgende styrelsesmøde konstituerede bestyrelsen sig med Hans Henrik Hjermitslev 

som formand, Bjørn Hamre som næstformand, Karin Englev som kasserer og Christian Larsen 

som sekretær.  

 

Christian Larsen blev sammen med Lucas Cone og Jonathan Aagesen udpeget til at være 

redaktører af Uddannelseshistorie 2025, som vi netop har lanceret. 

 

Ud over generalforsamling og konstituerende møde har der i det forløbne år været afholdt fire 

digitale styrelsesmøder. Her blev det blandt andet vedtaget, at selskabet melder sig ind i det 

internationale uddannelseshistoriske selskab International Standing Conference for the History of 

Education for at styrke båndene til vores kolleger i resten af verden. Som et andet resultat af 

styrelsens fokus på internationalisering blev det besluttet at tilskynde til engelsksprogede artikler i 

årbogen. Ydermere blev det vedtaget at indlede en hvervekampagne for at få flere 

forskningsbiblioteker og uddannelsesorganisationer til at melde sig ind i selskabet. Jeg vil også 

gerne opfordre alle medlemmer til at reklamere for vores selskab og vores årbog, så vi kan få 

endnu større opbakning. 
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Styrelsen har besluttet, at temaet for Uddannelseshistorie 2026 skal være ’uddannelse og affekt’. Jin 

Hui Li og Pernille Svarre Nygaard fra styrelsen samt Mante Vertelyte fra Aalborg Universitet er 

blevet udpeget til hvervet som redaktører. Temanummeret kommer til at handle om betydningen 

af følelser i samfund, pædagogik og uddannelse gennem historien. Det er et varmt emne inden 

for uddannelsesforskningen i øjeblikket. 

 

Til sidst vil jeg gerne takke vores trofaste medlemmer for opbakningen og styrelsen for det gode 

samarbejde.” 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

3) Kassereren aflægger regnskab 

Kassereren orienterede om, at foreningen i 2025 havde indtægter på 40.775,91 kr., primært fra 

fondsstøtte til årbogen samt Copydan-midler for brug af årbogens tekster i undervisningen. Udgifterne 

udgjorde 38.448,83 kr., hvilket resulterede i et overskud på 2.327 kr. og en samlet egenkapital på 

79.947,84 kr. Kassereren bemærkede desuden, at regnskabet i stigende grad påvirkes af de fortsat 

voksende portoudgifter. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4) Fastsættelse af budget og kontingent 

Kassereren oplyste, at det foreslåede budget for 2026 indeholder indtægter på 31.000 kr. og udgifter på 

50.000 kr. Der er således budgetteret med et underskud på 19.000 kr., som dækkes af selskabets 

egenkapital. Dette kan dog ændre sig, hvis der opnås fondsstøtte til årbog 2026. 

 

Budgettet blev godkendt. 

 

Kassereren foreslog følgende uændrede kontingentsatser for 2025: 

 

Trykt udgave med digital adgang      

• Almindeligt medlemskab: 225 kr. plus forsendelse (dvs. 295 kr.) 

• For studerende og pensionister: 175 kr. plus forsendelse (dvs. 245 kr.) 

• Institutioner: 325 kr. plus forsendelse (dvs. 395 kr.) 

 

Udelukkende digital adgang   

• Almindeligt medlemskab: 225 kr. 

• For studerende og pensionister: 175 kr.  

• Institutioner: 325 kr. 

 

Kontingentsatserne blev godkendt. 

 

5) Indkomne forslag 
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Der var ikke indkommet forslag. 

 

6) Valg af 7-9 styrelsesmedlemmer 1-3 suppleanter, revisor og revisorsuppleant 

Bjørn F. Hamre, Hans Henrik Hjermitslev og Jin Hui Li blev genvalgt som styrelsesmedlemmer, mens 

Pernille Svare Nygaard (hidtidig suppleant) blev nyvalgt som styrelsesmedlem i stedet for Cecilie Bjerre. 

Kamilla Ane Pedersen blev nyvalgt som suppleant. 

 

Styrelsens sammensætning er herefter: 

 

Navn Valgt som Valgt På valg Bemærkninger 

Amalie Olga Lyngsted Styrelsesmedlem 2025 2027  

Bjørn F. Hamre Styrelsesmedlem 2026 2028 Genvalgt 

Christian Larsen Styrelsesmedlem 2025 2027  

Hans Henrik Hjermitslev Styrelsesmedlem 2026 2028 Genvalgt 

Jens Bennedsen Styrelsesmedlem 2025 2027  

Jin Hui Li Styrelsesmedlem 2026 2028 Genvalgt 

Karin Englev Styrelsesmedlem 2025 2027  

Maria S. Simonsen Styrelsesmedlem 2025 2027  

Pernille Svare Nygaard Styrelsesmedlem 2026 2028 Nyvalgt som styrelsesmedlem 

Kamilla Ane Pedersen Suppleant 2026 2028 Nyvalgt som suppleant 

Pelle Oliver Larsen Suppleant 2025 2027  

Simon Langkjær Suppleant 2025 2027  

 

Genvalgt som revisor blev Lonnie Schoppe Rasmussen, AU Library Emdrup. Som revisorsuppleanter 

blev valgt Signe Holm-Larsen og Søren K. Lauridsen 

 

7) Eventuelt 

Intet. 


